
 

         

  

PÁTÉ SYMPOZIUM UKRAJINSKÉ A EVROPSKÉ PSYCHOTERAPICKÉ ALIANCE 

Pátek 14. června 2024 09:30 – 16:00 hod. SELČ  

“VZTAHY V DOBĚ VÁLKY” 

Účast na symposiu je zdarma. Symposium bude přenášeno v ukrajinštině, angličtině a češtině se 

simultánním překladem prezentací. Všechny časové údaje se týkají středoevropského času (CET). 

  

 09.25 am Úvod do technických podrobností 
 

 09.30 am ÚVODNÍ PROJEVY: 

 Patricia Hunt FRSA, ředsedkyní Aliance ukrajinských a evropských psychoterapeutů, bývalá  
  prezidentka Evropské asociace pro psychoterapii. 

 Alexander Filts, prezident Ukrajinské zastřešující asociace pro psychoterapii 

 PREZENTACE: 

 09.45 am Cristian Bușoi, patron sympozia, poslanec Evropského parlamentu 
“Institucionální vztahy jako zdroj.” 

 10.15 am Dmytro Zaleskyi, Ukrajinská asociace analytické psychologie 
  “Psychodynamika ve válečné dynamice.” 

11.00 am  Gabriella Hum, prezidentka Asociace pro pozitivní psychoterapii 
  “Žádná válka uvnitř nás samých – vztah k sobě samým během krizí.” 
  

 11.45 am  PŘESTÁVKA NA KÁVU 
  

 12 noon  Khrystyna Turetska, docentka, Ukrajinská katolická univerzita 
  “Transgenerační přenos traumatu a jeho reaktivace v době války: prezentace případu.” 

 12.45 pm Ramona M. Covrig, viceprezidentka Rumunské federace pro psychoterapii 
  “Láska jako průvodce v době války: útočiště a zdroj síly.” 

 1.00 pm Vibeke Lubanski, Evropský prostor pro naslouchání 
  “Význam nadnárodních vztahů v době války.” 
 

 1.30 pm OBĚD 
 

 2.00 pm DISKUSE V MALÝCH SKUPINÁCH 

 3.00 pm KULATÝ STŮL VŠECH ŘEČNÍKŮ 

                          Moderátoři: profesor Roman Kechur a profesor Eugenijus Laurinaitis. 
 

 4.00pm ZÁVĚR SYMPOZIA 



 
PRO ÚČAST NA TÉTO BEZPLATNÉ AKCI PRO PSYCHOTERAPEUTY JE NUTNÉ SE ZAREGISTROVAT.  
PROSÍME, REGISTRUJTE SE DO 17:00 SELČ VE STŘEDU 12. ČERVNA 2024 ZDE: 
  

UASYMPOSIUM.ONLINE/CS 
 

PO SKONČENÍ SYMPOZIA VÁM BUDE ZASLÁN CERTIFIKÁT POTVRZUJÍCÍ VAŠI ÚČAST. 

 

 

PÁTÉ SYMPOZIUM UKRAJINSKÉ A EVROPSKÉ PSYCHOTERAPICKÉ ALIANCE 

Pátek 14. června 2024 09:30 – 16:00 hod. SELČ  

“VZTAHY V DOBĚ VÁLKY” 
  

Těší nás, že se na pátém sympoziu k Ukrajinské a evropské alianci pro psychoterapii připojila i Rumunská 

federace pro psychoterapii.  Je nám ctí, že pan Cristian Bușoi, poslanec Evropského parlamentu z 

Rumunska, bude patronem našeho sympozia a vystoupí v dopoledním bloku.  Máme dva vynikající řečníky 

z Rumunska a dva vynikající řečníky z Ukrajiny, kteří mají přímé zkušenosti se vztahy i s válkou.  V 

neposlední řadě máme řečníka z Evropského prostoru pro naslouchání, iniciativy EAP. 

 

Naše první čtyři sympozia byla dojemnými, výjimečnými a úžasnými událostmi a na každé z nich se 

přihlásilo více než 1000 psychoterapeutů.  Srdečně vás zveme k účasti na našem pátém sympoziu. Téma 

"Vztahy v době války" bude zkoumáno v několika rovinách - vnitřní dynamika a vztahy; osobní vztahy; 

sociální vztahy; traumatické vztahy; nadnárodní vztahy.  Je nepochybně pravda, že válka otevírá nové 

vztahy a nové vztahování.  O tom svědčí i náš skvělý tým Ukrajinské a evropské psychoterapeutické 

aliance, který sympozia vytvořil, udržuje je a dává jim život.  Nebýt války, nesetkali bychom se.  Naše 

vztahy jsou bohaté a hluboce lidské a jsme za ně nesmírně vděční. Uprostřed zkázy a nejistoty války se 

vztahy mohou stát útočištěm a připomínkou naší lidskosti a hodnot, které nás definují jako lidi.  

 

Srdečně zveme evropské psychoterapeuty, aby se připojili k ukrajinským psychoterapeutům na tomto 

pátém sympoziu. Pro naše ukrajinské kolegy, kteří čelí náročné současnosti a připravují se na budoucnost, 

je životně důležité, aby měli možnost být ve spojení a ve vztahu s kolegy z jiných evropských zemí.  Přínos 

tohoto kontaktu pocítí obě strany! 

 

 

Patricia Hunt FRSA 

Předsedkyně Ukrajinské a evropské psychoterapeutické aliance 

 

 

 

 

https://uasymposium.online/cs


  

ŘEČNÍCI 
  

CRISTIAN-SILVIU BUŞOI, patron sympozia, poslanec Evropského 
parlamentu 

Přednáška “Institucionální vztahy jako zdroj” 

Je nám ctí, že patronem našeho pátého sympozia je pan Cristian-Silviu 
BUŞOI.  Bude hovořit o institucionálních vztazích jako zdroji. 

Cristian-Silviu BUŞOI je poslancem Evropského parlamentu a předsedou 
výboru pro průmysl a energetiku Evropského parlamentu. Pan Busoi byl a 
je významným členem výboru pro životní prostředí, veřejné zdraví a 
bezpečnost potravin Evropského parlamentu a výboru pro průmysl, výzkum 
a energetiku, přičemž je zodpovědný za důležité dokumenty, jako je 
program EU4Health, Horizont Evropa, Hodnocení zdravotnických 
technologií, Výzkumný fond pro ocel a uhlí a Metanová strategie. 

V roce 2019 se stal předsedou výboru pro průmysl, výzkum a energetiku a 
kontaktní osobou Evropského parlamentu pro EMA. Tyto pozice znovu 
získal na začátku roku 2022. Nejdůležitějšími body v oblasti zdraví v tomto 
funkčním období jsou program EU4Health jako samostatný a robustně 
financovaný nástroj a spolupředsednictví kontaktní skupiny COVID. 

  

DMYTRO ZALESKYI, Doktor medicíny 

Přednáška “Psychodynamika ve válečné dynamice: identita, etika, přenos 
ve válečné době prizmatem psychodynamických procesů. Probuzení 
"bohů", jungovská perspektiva. ” 

Kdo nežil uprostřed bouře, nezná cenu síly". Lesya Ukrainka  

Během války dochází k hluboké proměně jedince. Válka si vynucuje fyzickou 
změnu terapeutického prostoru v důsledku evakuace pacienta a/nebo 
analytika, přechod do online režimu.  Národní a profesní identita se hluboce 
mění a vyvíjí. Objevují se nové aspekty etického postoje a politického 
přesvědčení. Genderové vztahy se proměňují, muži (analytici a pacienti) se 
mobilizují nebo se stávají "vetřelci". Na pozadí dlouhodobé 
psychodynamické terapie mohou tyto změny předstihnout přenosovou 
dynamiku. Tyto změny mohou probíhat různým tempem u analytika a 
pacienta a někdy se mohou vyvíjet opačným směrem. Autor se podělí o svá 
pozorování dynamických procesů probíhajících v analytickém prostoru 
během války. 

Dmytro Zaleskyi, psychoterapeut, jungovský analytik, je prvním prezidentem 
rozvojové skupiny IAAP na Ukrajině. V roce 2010 se stal prvním individuálním 
členem IAAP na Ukrajině, v letech 2015-2016 byl mobilizován a sloužil v 
Ukrajinských ozbrojených silách jako velitel zdravotnické služby praporu. 
Jeden ze zakladatelů Ukrajinské asociace analytické psychologie.  Pracuje v 
soukromé praxi, vede výcviky taktické medicíny a věnuje se dobrovolnické 
činnosti. 

 

 



 

ŘEČNÍCI 
  

GABRIELA HUM, Prezidentka Asociace pro pozitivní psychoterapii 

Přednáška “Žádná válka uvnitř nás samých – vztah k sobě samým během 
krizí ” 

„A až bouře skončí, nebudeš si pamatovat, jak jsi to zvládl, jak se ti podařilo 
přežít. Dokonce si ani nebudete jisti, zda bouře skutečně skončila. Ale jedno 
je jisté. Až z bouře vyjdeš, nebudeš stejný člověk, jako když jsi do ní vstoupil. 
O to v téhle bouři jde.“ Haruki Murakami 

V době války má člověk nakonec sám sebe a vztah k sobě. Tento vztah je 
hluboce ovlivněn jedinečnými okolnostmi a zkušenostmi každého 
jednotlivce, stejně jako jeho osobními hodnotami, přesvědčením a 
mechanismy zvládání. Je to složitá a mnohotvárná cesta, která často 
zahrnuje hluboké výzvy a také příležitosti k odolnosti a sebepoznání. Ačkoli 
je válka nepochybně otřesným a ničivým jevem, je důležité si uvědomit, že 
uprostřed temnoty se mohou vyskytnout okamžiky světla a příležitosti k 
růstu a transformaci týkající se vztahu k sobě samému.   

Gabriela Hum je klinická psycholožka a pozitivní psychoterapeutka se 
soukromou praxí. Je mezinárodní školitelkou a supervizorkou pozitivní 
psychoterapie, předsedkyní Rumunské asociace pozitivní psychoterapie a 
členkou správní rady WAPP (Světové asociace pozitivní psychoterapie). 

 

KHRYSTYNA TURETSKA, Docentka 

Přednáška "Transgenerační přenos traumatu a jeho reaktivace v době 
války: prezentace případu" 

Prezentace se zabývá psychoanalytickými koncepty přenosu traumatu na 
další generace. Klinická studie ukazuje, jak se trauma zapouzdřuje a 
projevuje v psychice pacienta. Ukazuje,  jak je v důsledku transgeneračního 
traumatu narušena schopnost mentalizace a jak se to odráží v rysech 
pacientovy představivosti. Zpráva ukazuje, jak válka reaktivuje 
transgenerační trauma. 

Khrystyna Turetska - doktorka psychologie, docentka na katedře psychologie 
a psychoterapie Ukrajinské katolické univerzity (Lvov, Ukrajina), 
psychoterapeutka Evropské asociace pro psychoterapii. 

 

RAMONA M. COVRIG, Diplomovaná adlerovská psycholožka 

Přednáška “Láska jako průvodce v době války: útočiště a zdroj síly ” 

Uprostřed zkázy a nejistoty se láska stává útočištěm, hřejivou a jemnou 
připomínkou lidskosti a hodnot, které nás definují. V srdci válek lidé často 
nacházejí nečekaným způsobem sílu k hluboké lásce, ke sdílení vzácných 
okamžiků a k vzájemné podpoře. Láska během války se může stát projevem 
lidské odolnosti a schopnosti nacházet světlo tam, kde přetrvává temnota. 
Láska může být silou, která inspiruje lidi, aby si zachovali důvěru v 
budoucnost a bojovali za mír a osvícení. Láska může být jiskrou, která v  



 

ŘEČNÍCI 

 
lidských srdcích zažehne naději  a povzbudí je, aby pohlédli za konflikt, do 
časů, kdy láska a porozumění nakonec zvítězí. Láska během války může být 
majákem naděje a silou, která spojuje lidi uprostřed chaosu. 
 
Zatímco konflikt může lidi rozdělovat, láska může být tou silou, která je 
spojuje a motivuje k boji za lepší budoucnost. 
 
Ramona M. Covrig je diplomovaná adlerovská psycholožka, supervizorka a 
psychoterapeutka v soukromé praxi. Je zakladatelkou a předsedkyní 
Institutu adlerovské psychologie a psychoterapie. Kromě toho působí jako 
viceprezidentka Rumunské federace pro psychoterapii a prezidentka 
Evropské certifikační komise pro psychoterapii (Rumunská federace pro 
psychoterapii). Je autorkou řady publikací. 

 

VIBEKE LUBANSKI, Evropský prostor pro naslouchání 

Přednáška “Význam nadnárodních vztahů v době války ”  

V březnu 2023 se na zasedání představenstva EAP sešla malá skupina 
evropských psychoterapeutů se zástupci Dánska, Francie, Kosova a Polska. 
Rozhodli jsme se společně podniknout něco, abychom podpořili naše kolegy 
na Ukrajině v době války. Společně s ukrajinskými kolegy jsme založili projekt 
"Evropský prostor pro naslouchání". Od června 2023 máme každou poslední 
středu otevřený prostor pro sdílení a vzájemné naslouchání mezi 
psychoterapeuty na Ukrajině a psychoterapeuty mimo Ukrajinu. Těším se, že 
se o poznatky z těchto online vztahů podělím na sympoziu. 

Vibeke Lubanski, vedoucí sekretariátu Dánské asociace psychoterapeutů 
od roku 2018. Vzdělání: magisterské studium sociálních věd a 
východoevropských studií 1999. Rodinný terapeut 2015. Nyní je aktivním 
členem pracovní skupiny EAP Evropský prostor pro naslouchání. 
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